



Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Közgyűlés Elnökétől
H-4400 Nyíregyháza, Hősök tere 5.

ÁLT/398 -1/2021

Döntéshozatal:
egyszerű többség

T Á J É K O Z T A T Ó

- a Megyei Közgyűléshez -

**a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Önkormányzat TOP-5.1.1-15-SB1-2016-00001
azonosítószerű "Foglalkoztatási együttműködések Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében",
valamint a TOP-5.1.1-15-SB1-2020-00002 azonosítószerű „Foglalkoztatási-
gazdaságfejlesztési együttműködések Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében”
című projektről**

A tájékoztatót készítette:

Zámbori Katalin

Zámbori Katalin

dr. Illés Angéla

dr. Illés Angéla

Tisztelt Megyei Közgyűlés!

A TOP-5.1.1-15-SB1-2016-00001 azonosítószámú „Foglalkoztatási együttműködések Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében” projekt a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Önkormányzat és a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kormányhivatal konzorciumi együttműködésével 2016. szeptember 01 - 2022. január 31. között valósul meg. A projekt elsődleges célja a megye gazdaságának és munkaerőpiacának fejlesztésében érdekelt felek támogatása, az együttműködések által kialakított partneri hálózat működtetése, a megyei foglalkoztatási stratégia és akcióterv, valamint az ezekben megfogalmazott projektek megvalósítása. A Foglalkoztatási Paktum (foglalkoztatási együttműködés, partnerség) egy együttműködés, amelynek keretében a munkaerőpiac szereplői közös stratégia mentén összehangolják tevékenységeiket az adott térség foglalkoztatási és gazdasági helyzetének fejlesztése céljából, hogy működésüket hatékonyabbá, eredményesebbé tegyék.

A projekt fizikai befejezésének időpontja 2021. augusztus 29-ről a Közreműködő Szervezet (MÁK) jóváhagyásával 2022. január 31-re módosult. Így a projektben keletkező maradvány összegek a célcsoportok támogatására bértámogatások formájában még felhasználhatóvá váltak.

A Paktum egy nyitott együttműködési szerveződés, melyhez bármikor lehet csatlakozni. A megyei szintű foglalkoztatási együttműködés az adott területi szinten jelenlévő, a foglalkoztatás területén releváns szereplők megkeresése és bevonása a foglalkoztatási megállapodásba (paktumszervezetbe). A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Foglalkoztatási Paktumszervezet megalakulására 2017. március 30-án került sor 31 alapító tag részvételével, ezt követően csatlakozott a Hierotheosz Egyesület, az Atlasz Hungarico Egyesület, a Vay Ádám Mezőgazdasági Technikum Szakképző Iskola és Kollégium. 2021. április 28-án újabb taggal, a Bonduelle Central Europe Kft.-vel bővült, így a tagok létszáma 35-re emelkedett. Az együttműködési megállapodás aláírására a Megyeháza Alpár Ignác termében került sor, melyen részt vett Seszták Oszkár a Megyei Közgyűlés Elnöke, Román István Kormány megbízott, valamint a Bonduelle Kft. részéről Adamik Árpád a nyírszőlősi gyáregység igazgatója és Zima Zsófia HR igazgató.

A megyei szintű foglalkoztatási együttműködés a megye egészére kiterjedő célokkal és tevékenységekkel működik, ugyanakkor ösztönzi, előkészíti, segíti a helyi foglalkoztatási és gazdaságfejlesztési kezdeményezéseket, ernyőszervezeti feladatokat lát el, és biztosítja a megyei szintű koordinációt a helyi paktumok vonatkozásában. A korábban működő 10 helyi paktum (9+1 a megyei jogú város paktuma) közül a Nagykállói Paktum 2019. december 31-én, a Fehérgyarmati Paktum 2021. május 31-én, a Tiszalöki és az Ibrányi Paktum 2021. június 30-án, a Mátészalkai, a Csengeri és a Baktalórántházai Paktum pedig 2021. augusztus 31-én lezárult, így ettől az időponttól az illetékességi területeiken felmerülő igényekkel a munkáltatók a megyei paktumhoz fordulhatnak.

A Paktumszervezet szakmai koordinációját, operatív működtetését a Paktumiroda látja el, amelynek felállítása és működtetése a Kedvezményezett feladata, működését a Megyei Paktumiroda Szervezeti és Működési Rendje határozza meg. A Paktumiroda felhívásban engedélyezett (elszámolható) létszáma 2 fő (Paktumiroda vezető és Paktumiroda munkatárs), jelenleg 1 fő Paktumiroda vezetővel működik. A vezető személyében 2021.04.15-én változás történt, a feladatokat ezen időponttól Zámbari Katalin látja el. A korábbi irodavezető, Kádár Imola, azonos időponttól kezdődően az alább ismertetésre kerülő projekt irodavezetői feladatait látja el. Az iroda legfontosabb tevékenységei közé tartozik a kapcsolattartás a Támogató, a

Közreműködő, valamint a Paktumot aláírt szervezetekkel, a Paktum keretében tartott rendezvények (partnertalálkozók, fórumok, Irányító Csoport ülések) szervezése, a munkáltatók tájékoztatása, munkaerőigényük felvétele, az Irányító Csoport ülések szakmai és technikai előkészítése, a meghozott határozatok nyilvántartása.

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Foglalkoztatási Paktum operatív döntéshozó testülete az Irányító Csoport (továbbiakban ICS), mely a főkezdvezményezett Megyei Önkormányzat elnöke által felkért tagokból áll. Az ICS idei évi első ülésére 2020. január 14-én került sor. Tagjainak megbízatása 2021. március 29-én lejárt, mely időpontot megelőzően - a működési szabályoknak megfelelően - a korábbi 5 tagot Seszták Oszkár, a Megyei Közgyűlés és az Irányító Csoport Elnöke felkérte, hogy a következő időszakban is folytassák munkájukat. Az ICS tagjainak megbízatása is igazodik a projekt új záró időpontjához.

A projekt keretében képzési és/vagy elhelyezkedést segítő bértámogatást lehet igényelni. A képzési projektelem keretében 9 fő női szabó fejezte be sikeresen a tanfolyamot. A további képzésekre vonatkozó igényeiket a munkáltatók időközben visszavonták, így az induláskor tervezett 470 fő bevonására szánt forrás, azaz 522.250 eFt, az ICS egyhangú döntése (2020.06.03.) alapján, 2020.07.20-án átcsoportosításra került a célcsoport személyi jellegű ráfordításai költségssorra. Így biztosítva annak bértámogatásként történő felhasználását.

A Kormányhivatal adatszolgáltatása alapján, a projekt indítása óta eltelt időben az ICS 2.268 fő esetében döntött pozitívan a foglalkoztatási támogatás odaítélésével kapcsolatban, melyből 1.719 főt érintően a támogatás megállapításra került. A munkáltatók 358 fő ügyében vonták vissza foglalkoztatási szándékukat, 134 főt érintően az ICS által hozott döntés elévült, mivel a munkáltató nem, vagy késve nyújtotta be kérelmét az illetékes járási hivatal foglalkoztatási osztályán. 29 fő esetében jogszabályi feltétel hiányában, 14 fő esetében pedig mérlegelési jogkörben került sor a támogatás iránti kérelem elutasítására. A foglalkoztatást elősegítő különböző bértámogatásokra 2021. szeptember 9-ig 1.782.513.278 Ft került kifizetésre.

Az ernyőszerkezeti feladatok ellátása keretében folyamatos a kapcsolattartás a helyi paktumokkal, beleértve a MJV paktumát is. Kétoldalú, közvetlen kapcsolatfelvételek mellett, a megyei paktumiroda által szervezett partneri találkozók megteremtik az átfogó kérdéseket érintő és a konkrét ügyekben való eszmecsere fórumait.

A projekt keretében 2021. március 24-én és 2021. augusztus 17-én Foglalkoztatási Fórumot tartottunk. Az első alkalommal, online rendezvény keretében a pandémiával érintett időszakokkal összefüggő kormányzati intézkedésekről, a foglalkoztatás helyzetéről Bodó Sándor, az ITM foglalkoztatáspolitikáért felelős államtitkára adott tájékoztatást a résztvevők számára. Az augusztusi, szintén online fórumon a hátrányos helyzetű személyek képzéséről, felzárkóztatásáról, a védett foglalkoztatás helyzetéről, a jó gyakorlatok bemutatásáról és a szociális területen tett új kezdeményezésekről kaptak információt a meghívottak.

A Magyar Államkincstár Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Igazgatósága 2020. július 27-30. és 2021. június 21-24. között helyszíni ellenőrzést tartott. A vizsgálat tárgyát a projekt pénzügyi-fizikai előrehaladása, dokumentáltsága, műszaki tartalma, közbeszerzése, beszerzései, nyilvánossága, horizontális szempontjai képezték. Az ellenőrzés során a vizsgált dokumentumok, jelentések, beszámolók rendelkezésre álltak, bemutatásra kerültek azokat a Közreműködő Szervezet rendben lévőnek találta.

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Önkormányzat „A roma nemzetiséghez tartozó személyek munkaerő-piaci helyzetének vizsgálata Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében” című tanulmány elkészítésére beszerzési eljárást folytatott le, melynek eredményeként a Tiszahát-Erdőhát Kft.-vel kötött vállalkozási szerződést. A tanulmány vizsgálja a célcsoport lakóhely szerinti eloszlását, demográfiai jellemzőit, korösszetételét, nemek szerinti arányait, iskolázottsági, képzettségi szintjét, az életkörülményeket és egyéb releváns tényezőket (kulturális- és szokás alapú meghatározottság; családi szerepek, családon belüli munkamegosztás), valamint a TOP-5.1.1 hatását a célcsoport helyzetére. A helyzetelemzés alapján felméri a hátrányok tartós fennmaradásának azonosítható társadalmi szintű kockázatait, a munkavállalói és a munkaadói attitűdöket a célcsoport vonatkozásában, javaslatot tesz a munkaerő-piaci integráció útjában álló akadályok felszámolása érdekében teendő lépésekre, valamint a projektben, vagy más projektben hatásosan és eredményesen alkalmazható eszközökre.

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Fejlesztési Ügynökséggel a projekt rendezvényszervezési feladatainak ellátására kötött vállalkozási szerződés módosításra került, mivel a rendezvények csak online formában valósulhattak meg, ezért a korábbi szerződésben szereplő vállalkozói díj csökkent. Az így fennmaradó összeg átcsoportosítását a „Hiányszakmák népszerűsítését szolgáló kisfilm elkészítése” sorra költségvetés módosítás keretében kértük a Közreműködő Szervezettől. A kisfilm elkészítésére korábban tervezett 4.530.500 Ft-os összeg az átcsoportosítást követően 8.295.479 Ft-ra módosult.

A paktum honlapján folyamatos tájékoztatást adunk az érdeklődők számára a projekt rendezvényeiről, eseményeiről és az Irányító csoport munkájáról. A támogatás igényléséhez szükséges dokumentumok a Dokumentumok/Munkaerőigény bejelentéshez szükséges dokumentumok menüpontból szerkeszthető formában letölthetők. Negyedévente Hírlevél formájában hívjuk fel a figyelmet az aktuális pályázatokra, amelyek hozzájárulnak Szabolcs-Szatmár-Bereg megye vállalkozóinak fejlődéséhez, az álláskereső számának csökkenéséhez, valamint a megye képzettségi szintjének emeléséhez. A Hírek menüpontban folyamatosan közzétesszük a megye munkáltatói számára elérhető egyéb támogatási lehetőségeket, valamint az őket is érintő foglalkoztatással összefüggő változásokat.

A növekvő támogatási igényekre tekintettel, kezdeményeztük az IH-nál a projekt támogatási összegének megemelését. Kérelmünknek oly módon adtak helyt, hogy a felhívás ismételt közzétételével, megteremtették annak lehetőségét, hogy a Megyei Önkormányzat vezette konzorcium ismételten pályázhasson a meglévő forráskeretre. Ennek eredményeképpen, 1.639.762.777 Ft támogatási összeggel, TOP-5.1.1-15-SB1-2020-00002 azonosító szám alatt, mondhatni új projektben folytatódhat a „Foglalkoztatási-gazdaságfejlesztési együttműködések Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében” elnevezésű projekt.

A projekt célja és eszközei megegyeznek az előző paktumprojektben meghatározottakkal, Az eltérés a korábbiakhoz képest az, hogy a Megyei Önkormányzat feladata a projektmenedzsment tevékenység ellátása is, továbbá, hogy a célcsoport támogatása mellett az alábbi tevékenységeket tervezzük megvalósítani:

- Befektetés-ösztönzési kézikönyv elkészítése, mely (elektronikus és/vagy nyomtatott) összegzi, rendszerezi és felhasználóbarát módon bemutatja a megye befektetési helyszíneként kijelölhető ipari parkjait és egyéb iparterületeit, azok releváns adatait, továbbá a belső-, és a környezetre jellemző fizikai és humán infrastruktúrát, illetve valamennyi, a befektetői döntések szempontjából jelentőséggel bíró információt prezentálja.

- Munkaerő-piaci mobilitás a megyében – a mobilitás irányai és határai című kutatás és megyei ingázási térkép elkészítése. Ebben a projektlemben a munkaerő napi mozgását kívánjuk kutatni. Ennek során a mindennapos ingázás mértékét, irányait, távolságait, a közlekedési módok igénybevételét kívánjuk számszerűsíteni. Szeretnénk megismerni és bemutatni a napi ingázás vállalásában meghatározó szempontokat, annak korlátait, valamint a motivációt erősítő tényezőket. A kutatás eredményei és következtetései a megye területfejlesztési és településhálózat fejlesztési tevékenységéhez is jelentősen hozzájárulhatnak.
- Helyi termék- és szolgáltatásfejlesztés. A projektlelem célja, a helyi kezdeményezésekre, elsősorban a helyi erőforrásokra építő, a helyben keletkező haszon érdekében megvalósuló helyi termékfejlesztés, előállítás és értékesítés megyei szintű stratégiájának kidolgozása.

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Foglalkoztatási Paktumszervezet leendő tagjait már megkerestük, akik közül 29-en csatlakozási szándéknyilatkozat formájában jelezték részvételi szándékukat.

A Paktumszervezet szakmai koordinációját, operatív működtetését ebben a projektben is a Paktumiroda látja el, mely jelenleg, az előző projekt zárásáig 1 fő Paktumiroda vezetővel működik.

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Foglalkoztatási Paktum operatív szervezete az Irányító Csoport, melynek működése a Monitoring kézikönyv felülvizsgálatának elkészítését követően kezdődhet el.

A Foglalkoztatási Stratégia, a Megvalósíthatósági tanulmány és a Monitoring kézikönyv felülvizsgálatára, a marketing és kommunikációs szolgáltatásokra vonatkozóan a közbeszerzési eljárások a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Önkormányzat Ügyrendi, Jogi és Pénzügyi Bizottságának egyetértésével lezajlottak, a szerződéskötésekre 2021. szeptember hónapban sor került.

Nyíregyháza, 2021. szeptember 28.

